

本月初,启东中学高一学生毛天怡在轻松筹平台发出求助帖子,寻求社会帮助重病的爸爸——

“爸爸,我们并肩前行!”



两年前,毛卫卫突然出现吞咽困难症状,前往南通市第三人民医院诊治,诊断为由胸腺瘤引发的重症肌无力。后来进行手术恢复还算顺利,但近10万元的医药费让这个家庭入不敷出。

毛卫卫发病时,毛天怡即将中考,杨海娟没有告诉女儿实情。最终,毛天怡以689的高分考入启东中学。术后的毛卫卫在家休养,只能靠管子输入流食。为了让女儿潜心读书,杨海娟辞了工作,在启中附近租了个小房子,全身心照顾父女俩。失去了经济来源,每月还要支付数千元的医疗费,日子远不比以往,但每天能看到爸爸,毛天怡就安心了,她的成绩一直稳在班级前三,年级前五十分。

求助社会

去年12月,毛卫卫再次发病,屡屡医治却不断反复。今年7月30日,病情严重的毛卫卫被送往上海华山医院急救。老天眷顾,毛卫卫从死神边缘逃了回来。正值暑假,毛天怡想去上海帮着妈妈

照料爸爸,但被杨海娟坚定拒绝。“这边我一个人就行,你只要好好念书。”毛天怡忍住眼泪,回到外婆家专心学习。外公因痛风和脑梗丧失劳动能力,毛天怡学习的同时还会帮外婆干些活。

“我要救爸爸!”这个念头一直在她心头盘旋,她四处打听,获悉轻松筹平台后,立即准备了材料,经平台审核后,发帖《雏鸟方知反哺恩,女儿定会挽救你,爸爸!》向全社会筹集救助爸爸的爱心款。

落泪探视

在王鲍镇扶凤村,我们见到了住在外婆家的毛天怡,她戴着一副眼镜,清瘦又文静。外婆家是两间七架头平房,记者来时,她正在按照自己的计划复习语文。对于两年后的大学,毛天怡还没有规划,“但我一定会好好念书,爸爸也一定要好起来。”毛天怡眼神中透着坚毅。

听说记者要去华山医院探访她的父亲,毛天怡恳求带她一起去。8月9日,征得杨海娟同意,我们带着毛天怡前往华山医院。医院规定探视只能在下午3点半到4点。我们赶到时,杨海娟已在急诊室门外了。一旁电梯口有一张简单的折叠椅,上面堆着一些生活用品。这是杨海娟每晚住的地方。“医院费用一天要3000元,就在这里睡挺好的。”

终于等到三点半,毛天怡见到了满脸插着管子的爸爸,整个人瘦得脱了形,不由得眼泪又一颗颗地滴落。她忍住没发出声,默默地跟妈妈一起给爸爸按摩腿。毛卫卫不能说话,瞪着显得异常大的眼睛,眼眶里全是泪水(如图)。

探视的半个小时,一家三口没说一句话,毛天怡努力克制着,瘦弱的肩膀微微颤抖着。探视结束,毛天怡深情地望着爸爸:“我走了,爸爸。”

期待爱心

“目前,正在用药消除他肺部的炎症,如今病情正在好转中,有希望恢复自主能力。”毛卫卫的主治医生奚医生告诉记者。医生的话让母女俩恢复了平静。“我也看到了希望,一定不会放弃!”杨海娟坚定地说,紧紧拉着女儿的手。

截至发稿前,毛天怡发起的轻松筹已筹得资金14余万元,离目前的治疗费还有一段距离。我们期待更多的爱心人士加入,来帮助这个苦难家庭度过困境。

杨海娟的联系电话:

13003580661

农村商业银行卡号:

6230663731002456494

(扫码献出你的爱心)



4人煤气中毒抢救 一对母女不幸殒命

本报讯 每年都会发生煤气中毒事件,虽说冬季是此类事件的高发期,但是炎炎夏日也不能掉以轻心。8月11日上午,市中医院收治了4名煤气中毒者,其中一对母女不治身亡。

据了解,身亡的母女俩,母亲50多岁,女儿30多岁,家住市区富源二村。送到急救车上时,医生发现两人已经没了生命迹象,初步判断死亡原因是一氧化碳中毒。据周边邻居称,死者被发现时在家中,一打开屋门就散发出一股浓浓的煤气味,家中灶台有烧焦熏黑的痕迹。同日上午,市中医院还收治了两名一氧化碳中毒的患者,系一对50多岁的夫妇,两人睡在饭店的锅炉房,早晨醒来时发现头晕、头痛的症状,即速到医院医治。所幸中毒不深,没有大碍。

医生提醒市民,在密闭的居室里使用煤炉取暖、做饭,使用燃气热水器长时间洗澡而又通风不畅等,很容易发生一氧化碳中毒。一般情况下,人体吸入过量的一氧化碳后,会出现头晕、呕吐、心慌、皮肤苍白、意识模糊等症,严重者甚至可能神志不清、牙关紧闭、全身抽搐、大小便失禁、面部口唇等部位出现樱红色、呼吸和脉搏增快等。一氧化碳中毒后,中毒者往往毫无知觉,甚至出现重症时仍不知何故,继续处在高浓度的一氧化碳环境中,直至死亡。(王天威 王海燕)

本地水果正上市 价格亲民受青睐

本报讯 8月10日,记者走访市区部分水果店了解到,随着水蜜桃、葡萄等水果的大量上市,西瓜的价格连续下跌。

记者来到市区和平路水果摊位前,看到招牌上写着本地西瓜、本地葡萄、本地水蜜桃等,这些水果都放在摊铺显眼的地方。“这段时间,正值本地葡萄、桃子、梨子大量成熟上市。因为本地地产的水果水分足、口感好、价格低,所以深受市民青睐。其中,本地葡萄每斤5至8元,桃子每斤3至5元。”一水果摊主告诉记者,这些本地水果刚上市时,价格比现在要高一些,葡萄每斤价格10元至15元,桃子每斤价格6元至8元,“相比之下,目前的价格下降了不少。”

为什么夏日水果价钱走低?业内人士分析,夏季盛产水果,像西瓜、葡萄、桃子都是当季水果,特别是7、8月份,气温高,水果成熟快,“进入三伏天以来,梨子等水果熟得快,多个种类的水果集中上市,拉低了市场售价”。(刘嘉怡)

异想天开发横财 旧债未除添新债

本报讯 小侯吴淮(化名)无工作、无经济收入,身上背负多份债务,无力归还欠债,他希望通过彩票中奖获取奖金后还债。骗取彩票店老板的信任后,先后购入了八期彩票,未中奖,反而欠下了9000多元的彩票债款,只得让家人替他偿还。8月7日,被告吴淮以诈骗罪被市人民检察院依法提起公诉。

今年2月15日下午,吴淮至车臣公寓附近被害人燕子(化名)经营的体育彩票店,隐瞒无力支付彩票款的真相,先后以可以微信转账支付彩票款、假装打电话让朋友送3万元到彩票店、到银行取款机上取款等方式取得燕子的信任。燕子在吴淮未支付彩票款的情况下共计出售了9132元体育彩票。后因上述彩票均未中奖,吴淮无力支付彩票款,于是燕子的丈夫报了警。(王天威 王浩波)



8月7日晚,由阳光苑社区举办的纳凉晚会拉开帷幕,舞蹈、小品、双簧等节目精彩纷呈,吸引上百名社区居民驻足观看。 潘杨 黄晓春摄

巅峰对决



近日,历经半个多月的“海工杯”篮球比赛在启东中学体育馆收官。晓宇电力篮球俱乐部以86比81的微弱优势战胜闪电狼队,斩获冠军。图为两队对决一景。 姜雨豪摄

海鲜开始上市,市场监管局发布海鲜消费提示

禁止违法加工、销售河豚鱼

本报讯 本月初,我市部分渔船解禁开捕,海鲜开始大量上市。市市场监管局发布海鲜消费提示,提醒市民理性消费,谨防发生食品安全事故。

市民购买海鲜要到正规市场,注意查看经营者营业执照,尽可能购买新鲜的海鲜产品。可通过观察产品色泽是否正常,初步判断产品是否新鲜和安全。称重时,要看准称得的数值,有疑问的应立即提出异议并进行重称。购买后,注意索取票证,及时到“公平秤”处复称。同时,建议消费者购买海鲜后及时食用,以保证海鲜的新鲜和安全。若不

能及时食用,务必将其置于冰箱中贮存,以延缓微生物的生长和不良气味的滋生。

贝类本身带菌量比较高,选购活贝之后不能在家存放太久,要尽快烹调。制作贝类前要在清水中浸养一段时间,并定时更换清水,使贝类自行排出体内的毒素。在加工贝类时,应将其内脏、生殖器等剔除,并进行彻底烹煮至沸,以降低食用风险。

每年我市因食用河豚鱼引起的食物中毒事件时有发生,为此市场监管局再次重申禁止违法加工、销售河豚鱼。今年2月,市场监管局曾发出了《关于禁止经营

河豚鱼的通告》,明确指出根据《食品安全法》第三十四条规定,禁止在农贸市场销售河豚鱼;禁止餐饮服务单位加工、销售河豚鱼;禁止其他违法经营河豚鱼的行为(河豚鱼出口企业正常经营活动除外)。对违反规定加工、经营河豚鱼及其制品的,市场监管局将予以没收违法所得、罚款、责令整改等处罚;造成严重中毒事故的,将依法移交公安部门追究其刑事责任。市民也应提高自我保护意识,不购买、不自行捕捞和食用河豚鱼。误食后,如发生口唇、手指麻木等类似神经系统中毒症状

的,应当立即就医。如发现餐饮服务单位有加工、经营河豚及其制品的违法行为,及时向市场监督管理局举报。

据悉,9月16日休渔期结束全面开捕后,市场监管局将进一步加大海鲜市场的监管力度,突击检查海鲜市场计量器具,严厉打击违法加工、经营河豚鱼及其制品的行为,并加强对海产品质量的抽检工作,保障我市海鲜市场的安全有序稳定。消费者遇到海鲜消费纠纷或食品安全问题时,请拨打投诉举报电话12345、12315、12331。(王天威 茅双双)

乌孜别克族简介

乌孜别克族有自己的语言文字,其语言属于阿尔泰语系突厥语族西匈语支。乌孜别克族注重礼节,尊重长者,说话行路均让长者先。乌孜别克族主要节日有“圣纪节”、“肉孜节”、“古尔邦节”等。传统节日与当地其他信奉伊斯兰教民族的节日基本相同,以肉孜节和古尔邦节为一年之中最隆重的节日。乌孜别克族男女婚姻要经过订婚、送聘礼和完婚三个阶段。前两个阶段,与其他民族比较,并无特别之处,而具有本民族特色的习俗则体现在完婚阶段。乌孜别克族结婚典礼习惯于在女方家晚上举行,女方必须以抓饭招待客人。乌孜别克族男女都喜欢戴小花帽,小花帽的形式很多,有带棱角的,有的则不带棱角,帽子顶端和四边绣有几何形和以花卉为主的图案,有的老年人戴的花帽图案少,有的则无图案,花帽为紫红、墨绿、黑色、枣红色的金丝绒和灯心绒。乌孜别克族的住房多为庭院式。但无论是楼房,还是平房,都喜欢在屋顶上修建一层带阿拉伯伊斯兰风格的圆形拱式顶楼。乌孜别克族主食以大米为主,面食以馕最为常见,其做法与维吾尔族烤馕方法大同小

少数民族知识连载(二十四)

异,民间烤馕有油馕和肉馕之分。奶茶是乌孜别克族日常生活中不可缺少的饮料,典型食品主要有那仁、米肠子等。乌孜别克族全民信仰伊斯兰教。

塔吉克族简介

塔吉克族有自己的语言,普遍使用维吾尔文。塔吉克族人热情好客,讲究礼节。妇女相见,长辈吻幼辈的眼或前额,幼辈吻长辈的手心,平辈互吻面颊和嘴唇。男女同辈相见,女方吻男方的手心或握手。子女与父母相见,要吻父母手心,以示敬重。家庭中最热情的礼节是拥抱。塔吉克族的节日有古尔邦节、乞讨节、迪尔爱脱节(春节)、巴罗提节、肉孜节、脱合木兹瓦目脱节(播种节)等。塔吉克族人通常是在本民族内选择配偶,不与其他民族的人通婚,尤其是女的不允许嫁给其他民族,男子则可以娶其他民族的妇女为妻。服饰以帽子最具特色,男子一般戴黑绒,圆高统帽;女

子戴圆顶绣花棉帽,帽的后半部垂有后帘。出门时,帽外加披方形大头巾,多为白色,新娘嫁用红色,小姑娘也有用黄色的。男女都穿红色长统尖头软底皮靴。塔吉克族牧区的饮食以奶制品、面食和肉为主;农业区则以面食为主,奶和肉食为辅。具有特色的食物有奶粥、奶面片、奶面糊、酥油面糊、酥油奶糊、酥油青稞饼等。在塔吉克族的村庄里,大都是正方平顶,水石结构的房屋。墙壁多用石块、草皮砌成,厚而结实。顶部架树枝,抹上拌有麦草秸的泥土。塔吉克族居民普遍信仰伊斯兰教伊斯玛仪派。

鄂伦春族简介

鄂伦春族有自己的语言,没有本民族文字,一般通用汉字,也有部分鄂伦春族用蒙古文。鄂伦春族很注重礼仪,无论在什么场合,都必须让老者坐在正位,饮酒要由老人开杯,吃肉吃饭要等老人举刀动筷后,其他人才能动。每年腊月二十三和春节的早晨,鄂伦春族

家庭都要拜火神,向篝火烧香,并扔进一块肉和洒下一杯酒,当客人来拜年时,也要先拜火,然后往火里扔一块肉和一杯酒(多由客人自带)。鄂伦春族实行严格的氏族外婚,各互通婚的氏族成员之间,大多亲上加亲。在鄂伦春族的服装以袍式为主,主要有皮袍、皮袄、皮裤、皮套裤、皮靴、皮袜、皮手套、皮坎肩、狗头皮帽等,最具特色的是狗头皮帽。鄂伦春族食肉面很广,除森林内各种野兽外,还捕食飞禽和河里的鱼类。食用最多的是狗肉,其次是犴肉,把犴鼠视为美味佳肴。鄂伦春族的居住方式分露宿和屋内居住两种。为适应逐野而居的生活,他们形成了传统民居“斜人柱”、“仙人柱”,俗称“撮罗子”,“斜人柱”是鄂伦春语,意为“木杆屋子”。鄂伦春族信奉萨满教。

高山族简介

高山族有自己的语言,属南岛语系印度

尼西亚语族,没有本民族文字。高山族的重要节日有:播种祭(泰雅人,三月下旬春播结束之日)、平安祭(布衣人,四月初四)、“阿立”祖祭(平埔人,九月十六日)、丰年祭(邹人、鲁凯人、达悟人等,八月十五日)、竹竿祭(排湾人,十月二十五日)、猴祭与大猎祭(卑南人,十一月)、矮灵祭(赛夏人,十月十一日至十八日)以及达悟人的鱼祭等等。高山族婚嫁时,将小米磨成粉,加水搅糊,包入鱼虾(虾露出尾巴),捏成鸡蛋大小的团,置于沸水锅中煮熟,然后捞食用庆祝。高山族男子穿披肩、背心、短褂,包头巾,裹腿布。妇女着有袖或无袖短上衣及自肩向腋下斜披的偏衫,带围裙,着裤子或裙子。高山族的饮食以谷类和根茎类为主,一般以粟、稻、薯、芋为常吃食物,配以杂粮、野菜、猎物。山区以粟、旱稻为主粮,平原以水稻为主粮。高山族过去是依山傍水,巢居穴处,或辟竹编茅,架木为屋,现在住宅类型有木屋、竹屋、茅屋、板岩石屋、草顶地下房屋等,但十分讲究造型和实用相结合。大都呈长方形或正方形,有门无窗。高山族宗教生活中形成原始宗教信仰、佛教和西方宗教等交错并立的局面。 启东市民宗事务局宣